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Referat fra Grønt Forum møde den 2. juni 2022 

kl. 16-18, Rådsalen, Kongensgade 18, Slangerup. 
Deltagere:      

Niels Nielsen – Kulturrådet -KUF 
Ursula Lange – DN Frederikssund  

Formand John Hansen – DOF Frederikssund 

Kirsten Bøgeskov Mortensen – Dansk Vandrelaug 
Brian Petersen – Friluftsrådet -spejderkorps 

Hanne Døcker – Frederikssund Klimaforening  
Karin Blendstrup Jensen - Frederikssund Kommune  

Mette Rask Jensen- Frederikssund Kommune 

Lise Vølund – Naturstyrelsen Nordsjælland 
Bent Mariager – Frederikssund Grønne Nabofællesskaber  

 
Ikke tilstede: 

 
Niels Eghøj Nielsen, Nordsjællands Landboforening  

Per West – Jægerrådsformand  

Bo Lindhart - Frederikssund vandråd 
Jeff Christiansen - tidligere BUS- afventer ny repræsentant. 

 

Dagsorden 
 

1. Velkomst til 2 nye medlemmer 

-Lise Vølund – Naturstyrelsen Nordsjælland  
-Bent Mariager – Frederikssund Grønne Nabofællesskaber 

Der blev orienteret om godkendelse af de 2 nye medlemmer og Mette Rask 

Jensen nævnte, at Klima, natur og energi har foreslået flere mulige 
medlemmer, og at Grønt Forum derfor fortsat har mulighed for at indstille andre 

til medlemskab. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt uden ændringer. 

Bemærkningerne fra medlemmerne Vedrørte tidligere Træfældning og 

naturpleje i 5 områder, Kystsikring og affaldsordning. Emnerne kan tages op på 
efterfølgende møder. Herunder blev det nævnt, at der er sag på Plan og teknik 

den 7. juni 2022 med orientering om affaldsordningen, samt at flere punkter om 
natur og klima er på dagsorden på Klima, natur og energi den 7.juni 2022. 

 

3. Godkendelse af referater fra seneste møde  
- Procedure for Godkendelse af referaterne blev diskuteret. Grønt 

Forum besluttede, at referatet kan fremover kan lægges på 
hjemmesiden 14 dage efter det er sendt til kommentering i Grønt 

Forum med tilføjelse af evt. bemærkninger, som ikke er 
kontroversielle. Hvis der er tvivl om en ændring er kontroversiel 

tages det op til drøftelse/godkendelse ved næste møde. 
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4. ”Bordet rundt” – orientering fra foreningerne. 

• Kulturrådet v/Niel Nielsen- har ingen bemærkninger i deres høringssvar til 

kulturpuljen.  

• Friluftsrådet v/ Brian Petersen - Kampagne om adgangsforhold, skiltning, 
om ”adgang forbudt”. - arrangement på hjemmesiden grøn pinse 

finansieret af kommunen- sammen med kulturrådet i Skibby aktive- Formål 

at opleve natur m.v. – der kom i omegn af ca. 100 mennesker- ingen 
tilmelding.  

• Frederikssund Klimaforening v/Hanne Døcker- har haft grønt cafe´ 

arrangement – DK2020 -bindende klimahandleplaner fra 2023 og projekt 
13. juni i Elværket kl. 19. Ulrik Jørgensen om energifællesskaber- møde om 

udfasning af kul og olie herunder kold fjernvarme – Fr. Sund bibliotek- 

grøn afd. omkring 17 verdensmål og grønne nabofællesskaber- til efteråret 
arbejdes der med Frederikssund by omkring forbrug/livsstil incl. 

Kommunens. Der ønskes mulighed for at kunne søge støtte i kommunen til 
at afholde arrangementer fx til annoncering af møder. 

• Danmarks Naturfredningsforening v/Ursula Lange orienterede om praktisk 

økologi ”vilde Rødder” og spejdere – frivillige omkring natur – SFO og 
klubber -undervisning og formidling. Ønsker oversigt over hvilke planer 

kommunen forventer, at iværksætte omkring natur og klima inden næste 

kommunalvalg.  
Naturstyrelsen Nordsjælland v/Lise Vølund orienterede om at discgolfbanen 

i Grønlien Skov er ved at være færdig, samt renovering af bålplads. 
Naturstyrelsen samarbejder med et hundeskovlaug m. arbejdsdag, der er 

flere mini sheltere på vej samt adgangsvej til/fra P-plads. Naturstyrelsen vil 

orientere om planer om ny skovrejsning ved Normandsskoven til næste 
møde. 

Hanne Døcker spurgte om planer for lavbundsprojekter i Frederikssund. 
Naturstyrelsen kigger på hvilke projekter kan realiseres, der er lavet en 

screening af mulige projekter. – Mette Rask: Frederikssund Kommune er 
på ved med en ansøgning om forprojekt til et vådområdeprojekt ved 

Vejlemølleå. 

• Dansk Vandrelaug/ Kirsten Mortensen: Hvem har opgaven at skulle rense 

Slotsmosen? – Hvem vedligeholder stierne ved Burresøen – og hvem 
etablerer de planlagte stier ved den nye Hørup Skov i Slangerup. 

Naturstyrelsen svarede, at de står for stierne ved skovrejsningen i Hørup 
Skov. DN har foreslået et stisystem til en en rute mellem Burresø og 

fjorden - se hjemmesiden. 

• Grønne Nabo fællesskaber v/ Bent Mariager: Samarbejde m. Hanne om at 

plante Miyawakiskove.  

• DOF v/John Hansen - hjemmesiden DOF nordsjælland- arbejder på at få 
ture til Frederikssund- Fr. Sund har haft ynglende vandrefalk der er død i 

år. Havørnen i Østskoven er ikke lykkedes i år- Nordskovens rede er skjult. 
Skovning af store områder af bøgeskoven i Færgelunden har betydet, at 

ørne i Færgelunden er væk – ravne har overtaget reden, Ørnene er rykket 
til ny redeplads. Selsøområdet er fugletårnet er ved at vokse til – vil gerne 

have kommunen ud igen. Frederikssund Kommune opfordrede til at bruge 

”tip kommunen”, når I oplever behov for en sådan indsats, så kan 
kommunen vurdere og prioritere indsatserne. 

   
 

5. Orientering fra administrationen/kommunen 

 

• Orientering om proces for forslag til Handlingsplan m.v. 
Mette henviser til Klima, natur og energi den 7. juni. Frederikssund 

Kommune forventer at igangsætte borgerinddragelsen ca. 30. juni 2022 
via på den digitale platform: www.vi.skaber.frederikssund.dk. For at 

Grønt Forum medlemmer kan indgå i dialogen skal man oprette sig som 
bruger. Det kan man allerede nu. Herefter vil kommunen godkende 

medlemmerne til når handlingsplanens spørgsmål ligger klar ca. 30. 

http://www.vi.skaber.frederikssund.dk/
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juni 2022 og 10 uger frem.   

Vi sender lidt info til Grønt Forum omkring om 
www.vi.skaber.frederikssund.dk i løbet af sommeren og inden Karin går 

på ferie i juli. 

 

• Orientering om facebookopslag, nyhed og opdatering af hjemmeside for     
Bekæmpelse af Kæmpe Bjørneklo m.v. DN v/Ursula vil sende supplerende 

tekst til hjemmesiden. Friluftsrådet -spejderkorps v/Brian Petersen 
vurderede, at bygningerne hos spejderne var angrebet af japansk pileurt 

og at kommunen burde bekæmpe dem på klintevej 8C.  

 

• Orientering om indsats for sjældne botaniske lokaliteter. Arbejdet 
fortsætter nu med rydninger i efterår og vintersæsonen på arealer med 

bl.a. Salepgøgeurt, Grenet Edderkopurt og Himmelblå Lungeurt samt 
arbejde for udvidelse af græsning og hegning for Mygblomst. 

 

• Orientering om Blå Flag arrangementer 2022 og badevandskvalitet. 
Badevandsanalyser lægges løbende på kommunens hjemmeside 

Badevandsanalyser - Frederikssund Kommune. På Blå Flag 

badevandsstationerne Kulhuse og Marbæk, kan arrangementer og 
analyser mv. desuden ses på mobilen på appen ”badested” fra Blå 

Flag/Friluftrådet.   
Der er 4 gratis Blå Flag arrangementer.  

2 ved Kulhuse den 22. juni kl. 10-12 og den 13. juli kl.10-12 samt  

2 ved Marbæk den 29. juni kl.10-12 og den 6. juli kl.10-12. 
 

Friluftsrådet - spejderkorps v/Brian Petersen foreslog, at der bør 
etableres et Blå Flag strand ved Dalby nu, da der er etableret et toilet. 

 

• Mette orienterede omkring, at Grønt Forum udpeger 2 repræsentanter 
til bedømmelsesudvalget for støtte til Biodiversitetsprojekter. Vi skal 

have de to navne ultimo august, da ansøgningen slutter den 24. 

august. De to repræsentanter kan muligvis findes på Grønt Forums 
eget møde den 29. august. Klima, natur og energi vil finde deres 2 

repræsentanter på det næste møde efter sommerferien. 

• Mette orienterede, at jf. Grønt Forums kommissorium er der mulighed 
for foretræde for Klima, natur og energi. 

 

6. Fastsættelse af næste mødedato 
Grønt Forum holder eget møde uden deltagelse fra Frederikssund Kommune ultimo 

august gerne den 29. august kl. 16-18. Frederikssund Kommune undersøger 
muligheden for lån af lokaler. 

 
Grønt Forum holder møder med Frederikssund Kommune i Rådsalen jf. nedenfor: 

 

Der var ingen bemærkninger til at mødet den 24. november, der ligger fra kl. 17, 
da flere medlemmer alligevel var til mødet lige inden vedr. klima i samme lokale. 

1. 29. september kl.16-18 
2. 24. november. Kl.17-19 

 

Punkter til næste møde: 
3. Hvad er videre sket med arbejdet om Grøn Plan.  

4. Orientering om indsatsen for kystbeskyttelse. 
5. Handlingsplan for udmøntning af naturstrategien. 

6. Orientering om den nye affaldsordning. 

 

 

http://www.vi.skaber.frederikssund.dk/
https://www.frederikssund.dk/Borger/Natur-og-trafik/badevandskvalitet/Badevandsanalyser

